Тема. Виховний захід. Зміни в довкіллі. Збережемо планету.
Мета. Узагальнити знання з теми, виділити серед них найосновніші; формувати початкове уявлення про те, що ніщо не зникає безслідно, не з’являється з нічого. Звернути увагу учнів на забруднення повітря, води, землі. Формувати екологічне мислення, виховання. Підвести дітей до висновку, що всі живі істоти є дітьми Сонця і Землі; вони зв’язані між собою через землю, воду, повітря. Прищеплювати бажання бути у своєму довкіллі турботливим господарем. Виховувати любов до природи, інтерес до охо​рони та вивчення.
Обладнання.  Дидактичні картини: «Міф про створення Землі», «Зображення забрудненої Землі», «Планета Земля любить своїх дітей». Відеоролик, аудіозаписи..
Місце проведення.  Актова зала.
Хід заходу
Звучить музика (трек 1).

Вчитель. Усі ми — живі творіння приро​ди на планеті Земля, її біологічні меш​канці і нам необхідно берегти свою Землю, бо вона у Космосі така одна, і ніхто не знає, що є ще якась, хоч одна планета, де процвітає життя, подібне до нашого. 
Вчитель. А людина — розумна, наді​лена великими можливостями, тому на людину покладаються великі надії в то​му, що вона збереже свою Землю, своє довкілля і буде поводитися у ньому ро​зумно та дбайливо.
Голос із космосу
- Земля! Планета Земля!
Говорить космос!

Є у космосі зорі великі й малі,

Є холодні й гарячі планети.

Я побачив у Всесвіті світло Землі,

Розгадать її хочу секрети!

З чого зроблена ваша планета жива?

Таємниці я хочу відкрити.

І чому є повітря, вода і трава –

Всі умови для того,щоб жити?

Діалог із Чомучками.
· Привіт! Ви звідки?

· Хто ви?

· Як вас звати?

Я – мандрівник. Шукаю планети, на яких є умови для життя.

· Як називається ваша космічна система?

· Наша Земля обертається навколо зірки Сонце.

· Ми живемо у Сонячній системі.

· Скільки планет обертається навколо Сонця?

· Навколо Сонця обертається 9 планет.
· Меркурій,  Венера, Земля, Марс, Юпітер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. 
Я пролетів усі, життя ніде не бачив.
Коли б і вас минув, собі я б не пробачив.

Земля виблискує здаля, немов перлина.

То розкажіть, звідкіль на ній з'явилася людина?


Звучить музика (трек 2). Голос за кадром читає міф. Діти-Чомучки складають колаж.

Якби цей світ ми вміли розгадати! 
Для чого ми живемо на землі... 
І що нам необхідно просто знати. 
Чом в синім небі линуть журавлі...
Але у цьому світі ми для чого? 
Яка мета? Що треба нам робить? 
Чому не зна людина основного: 
Для чого в дивосвіт приходить жить?
А людина живе у світі — 
Вона природи мала частина. 
Без довкілля не може й миті 
На землі цій прожить людина.
Без повітря і без водички, 
І без сонечка, й сині неба. 
І без квіточки, без травички, 
Та природу — вивчати треба!
Щоб не скривдити, не зламати, 
А в гармонії з світом жити. 
То ж природу нам треба знати, 
Бо прийшли ми у світ — любити!
(Під ці слова виходять 5 казкових велетнів: Сонце, Земля, Повітря, Вода, Любов)
 Сонце.
Я — Сонце! Я свічу і грію, 
Я в Сонячній системі — головне. 
Даю життя, а людям ще й надію. 
Всі люблять і чекають всі мене!
Земля.
А я — Земля! Я для землян — колиска.
Несу усіх в космічне майбуття. 
І хоч планет круг Сонця ціла низка, 
Та я одна, що всім дала життя!
Повітря.
Я — чарівник, Повітря! Як без мене!
Я є в усьому і живу для всіх! 
Людина, звір і листячко зелене... 
Хто без повітря обійтися зміг?
Вода.
А я — Вода! Таке велике диво! 
І в цьому світі також головне! 
Бо ж без водички жити немож​ливо... 
Тому цінуйте й бережіть мене.
Любов.
А я — Любов! Всіх почуттів перлина!
Без мене не прожити на Землі!
Любов святу несе в собі людина.
І люблять всі: великі і малі!

Танок «Полька» (трек 3)
Гість-інопланетянин.

На зеленую планету я дивлюся.

І чомусь мені так лячно, я боюся.

Плачуть тут кущі, дерева, квіти.

Порятунку просять у вас, діти.

Ви погляньте! Бачите вгорі

Ви сонечко – яскраве, променисте?

Ні, забруднили чорні димарі 
Заводів, фабрик світле небо чисте.. 
А ще автомобілі, літаки... 
Вони не підлягають забороні! 
Прогресу кроки надто вже швидкі, 
Такі, що є вже діри у озоні... 
Великі негаразди у природі.

Благає вас планета при нагоді –

Ви збережіть її безмежний світ,

Щоб не пропав на ній людський наш рід.

У Всесвіті Земля така єдина

Без охорони все довкілля згине.

Інопланетянин дає модель Землі брудної.


Вчитель. Діти! Ви можете попросити допомоги у могутніх велетнів. За це отримаєте пелюстку від чарівної квітки щастя!


Виходить наперед Сонце.

Сонце.
Я — Сонце, велетень, зоря, світило! 
Тримаю всі планети, ось у чім річ. 
Я Землю всю проміннячком зігріло,
Коли свічу — є день, як ні — то ніч. 
Учень. Без світла і тепла життя не стане, 
Без Сонця — холод, пустка і пітьма. 
І квітка пелюстки не розкриває

Без сонечка і радості нема!

Пісня про Сонечко (Дощик)
Сонце вішає на Землю пелюстку

Виступає наперед Земля.

Учень.

Земля — космічна чарівна перлина,
Де є життя, це диво-дивина! 
Де є рослини, звірі і людина. 
Й така планета в космосі одна.

Учень. 
Земля — планета голуба й красива,
І для усіх землян — великий дім. 
В якому стільки казки, стільки дива!
І ми повинні мирно жити в нім. 
Земля.
А я — Земля! Чому ж я не казкова?
Усе життя — це казка чарівна: 
Дивись, дитя, ось квіточка чудова,
А тут є інша, ось іще одна. 
А ось жучок заліз собі на зілля, 
У небі пташка пісеньку співа. 
Навколо тебе — чарівне довкілля,
Бо ж я — планета гарна і жива. 
Земля дарує свою пелюстку.

Виступає наперед Повітря.

А я — Повітря! Землю обіймаю,
Усю планету! Я повсюди є! 
Усе живе я киснем напуваю 
А кисень всім життя дає, 
Хоч я невидиме, та всім потрібне.
Даю життя, тому я чарівне. 
Я велетенське і газоподібне, 
Рукою ж не потримаєш мене.
Учень.. 

Повітря і не видно, і не чути,
Але без нього нам не обійтись.
Не можна ні хвилиночки пробути.
Ось ти навколо себе подивись.
Учень. 

Все дихає: листочок і травичка,
Метелик, що над квіткою летить. 

І дише рибка й рак, і дише річка... 

Повітря треба кожному, щоб жить. 

Учень.

А он несуть вітри хмаринку білу, 

Щоб дощик на поля й ліси пролить.
А он у небо пташка полетіла, 

А без повітря як вона злетить? 

Учень.

Повітря — це велике диво, діти.
І все життя — це казка чарівна. 

І кожній миті треба нам радіти, 

Земля казкова, і у нас одна.
Повітря дарує пелюстку щастя.

Виступає наперед Вода.

Вода.
А я вода! Я на планеті всюди! 
Життя буяє, доки є вода. 
Живуть рослини і тварини, й люди. 
А зникну я — прийде до всіх біда. 
Як є вода, пустеля оживає! 
Зелена вся планета і жива. 
Росте травичка, квітка зацвітає. 
Я справжня чарівниця, ось яка!
Учень.

Плавають в водичці діти, 
Риби у воді живуть. 
Розцвітають в лузі квіти. 
І рясні дощі ідуть. 
Учень. 

Кругообіг повсякчасно 
На Землі вода веде. 
Тож з водою всім прекрасно 
І біди нема ніде!
Вода — життя. Прозора, мов кришталь, 
Вона завжди втамує спрагу люту. 
Та люди не цінують це, на жаль, 
А промисловість в воду ллє отруту, 
Недосить побудовано споруд, 
Хоч воду очищати ми повинні.
Гаразд, щоб не було отрути, бруду, 
За чисту воду й я боротись буду!
Пісня «Дощик»

Сценка "Чобіток", музичний супровід (трек 4).
1 авт. Десь, колись, в якійсь країні,

Може, навіть, в Україні,

Жив такий собі Андрійко.

Що на прізвисько Мудрійко.

2 авт. Мудрував собі доволі,

Ну а справи були кволі – 

Без труда нема плода,

Без роботи всім біда.

3 авт. Мав Андрійко світлу мрію

І плекав собі надію

Одружитись на царівні,

Хоч вони були й не рівні.

Андрійко.

Треба свататись іти,

Але ж нічого вдягти!
1 авт. Наш хитрун помудрував –

Листа "І-мейлом" переслав.

Андрійко 
Так і так – хочу женитись.

На царівні одружитись.

Прошу Вас віддать дівчину

За мене – гарного хлопчину.

Відкриває комп’ютер, набирає на клавіатурі
2 авт. Ждав-пождав він результата

Та нема чого читати – 

Чи то Цар не розібрався,

Чи на комп’ютерах не знався.
3 авт. Тож пішов Андрій до річки –

Шукати чистої водички,
Андрійко. 

Піймаю рибку золоту, -

Їй розкажу свою біду.

Дзюркіт води (трек 5)

Та де там рибку упіймати!

Біля води нема де стати –

Усюди бруд, пакети, банки

Ріка мутна́, мазутні плями!

Автор. Аж раптом чути – щось хлюпоче,

Немов на берег вийти хоче

Скоріш підбіг туди Андрій

І витяг чобіток старий.

Андрійко. Хотів я рибку упіймати

Та їй бажання загадати

А ти підставив свій бочок

Та й учепився на гачок.

Автор. Той чо́біт рота роззявляє

І до Андрійка промовляє:

Чобіт.   Коли мене ти відпустив-би

    Бажання я твоє здійснив-би.

Андрійко. Ось про що я, брате, мрію

Одружитися з царівной,

А проблема ось яка:

Не віддасть за бідняка.

Автор. Тут каже чобіток старий:

Чобіт. Ти, хоч і мудрий, та дурний!

Чи схоче ца́рева дочка

Піти до хлопця-бідняка?

Ти краще не розвішуй вуха – 

Пораду добрую послухай!

Навколо нас – купи сміття

Загине скоро тут життя…

Над бізнес-планом помудруй,

Завод на річці побудуй,

Щоб увесь хлам переробляв,

Щоб ліс і берег чистим став!

Тобі я стану помагать

Довкілля чистим зберігать!

Андрійко. До праці! Розпочну мерщій

Екологічний бізнес свій.

Перероблю усе сміття,

Щоб забуяло знов життя.

Автор. Раптом сталось чудо-диво! 
Все навкруг зазеленіло 
І струмочок заспівав. 
А земля нараз зраділа, 
Бо щасливий час настав. 
Мудрійко наш заможним став –

І Цар дочку йому віддав!

Та мав наш друг іще бажання

І чобіткові загадав:

Андрійко. Нехай всі люди навкруги

Побачать чисті береги

Сміття у баки хай збирають

Заводи все переробляють

Щоб стала чистою Земля –

Твоя колиска і моя

Враз всі люди просвітліли 
Й до роботи узялись. 
Світ змінити захотіли, 
Щоб він став, як і колись — 
Чистим дуже. Щоб красиво 
Стало в місті і в селі. 
І вони зробили диво 
На усій-усій Землі! 
Джерельця порозчищали 
І озера, і ставки. 
Бруд увесь з Землі прибрали 
І очистили річки. 
Скрізь деревця посадили 
У дворах, по берегах. 
Рідну Землю захистили 
І любов в своїх серцях. 
Скрізь пташки загомоніли, 
Засвітилася роса.
Людські душі заясніли 
І прийшла у світ краса! 
Чи правда казочка, чи ні –

Вирішувать тобі й мені.

Від нас залежить, що робити,

Щоб краще в світі стало жити.
Відеоролик.

Пісня про довкілля..

Інопланетянин. Діти, а що ми можемо зробити, щоб зберегти наше довкілля чарівним і чистим?
Правила поводження в довкіллі

Що ж для цього може зробити кожна дитина для збереження довкілля? , 
(Відповіді дітей).
А тепер прочитаємо, що треба роби​ти, щоб довкілля було чарівним і чис​тим, щоб жили в ньому тварини і люди.
(Вчитель вивішує плакат).
1.  Саджати дерева, кущі і квіти у дво​рах, у парках, на пустирях.
2.  Очищувати джерельця і струмочки і не засмічувати їх брудом.
3.  Не смітити на дворах і на вулицях.
4.  Не висипати сміття на берегах річок і ставків.
5.  Обсаджувати береги водойм вер​бами, тому що верба очищає воду.
6.  Не рубати і не ламати дерев.
7.  Не нищити лісові насадження, а на​саджувати їх.
8.  Вести себе в природі як людина-господар.
9.  Не спалювати опале листя, бо воно забруднює повітря, яким ми дихаємо.

10. Не мити машини біля водоймищ, криниць, колонок, бо це забруднює воду, яку ми п’ємо.

11. Не кидати папірці, пластикові пакети, пляшки та інші відходи, бо це засмічує Землю, на якій ми живемо.

12. Любіть цей світ. Він чекає вашої доброти, захисту, любові.
Любов.
Це я — Любов! А як без мене жити!
З любові починається життя. 
Любов — це радість, щастя, диво.
Любов — найвище почуття. 
Учень. Любов земна людину зігріває, 
Звеличує і творить чудеса. 
Всіх робить кращими, над світом піднімає... 
У ній — натхнення, радість і краса. 
Учень. Любов — найвище почуття і найсвітліше.
Це благодать, яку дарує час. 
З любов'ю ми і кращі, і добріші... 
Любов у серці хай горить у нас!
Любов дарує пелюстку щастя.

Інопланетянин.

Цікаво з вами, діти!

Минув так швидко час.

Ми дуже задоволені,

Що побували в вас.


Вертаючись додому,

Берем модель Землі.

Покажемо, як люди

Планету зберегли.

Бажаєм, щоб усі ви

Скоріше підростали

І з нами до далеких

Галактик завітали.

Любимо сонячний світ

Квіти у полі, в гаю,

Любимо неба блакить,

Любимо землю свою!

Співає чисте джерело,

Навколо вквітчане барвінком,

І пісня людям на добро

Лунає радісно і дзвінко.

Танець «Квітуча Україна» (трек 6)
